

Lesní mateřská škola Včelka, z.s.
Lumírova 490/9, Ostrava 700 30

Příloha č. -- 1

Žádost o dar na zahájení provozu Lesní mateřské školy

Vážení,

obracím se na Vás s žádostí o finanční dar ve výši 70 000 Kč na provoz Lesní mateřské školy v městském obvodu Ostrava-Jih.

Lesní mateřská škola Včelka, z.s. bude jedinou lesní školkou v Ostravě. Od 1.9.2024 zapsána v rejstříku škol a školských zařízení. První rok provozu dosáhneme pouze na 60% normativ, proto potřebujeme získat finance i z jiných zdrojů, na první a zároveň nejdůležitější rok provozu. Dar by byl určený na platy zaměstnanců a platbu nájemného. Personální zajištění provozu činí 80% celkového rozpočtu. Pedagogové v lesních školkách pracují v náročných podmínkách, za každého počasí převážně venku. Zaslouží si adekvátní odměnu za svou práci. Jít cestou navýšení školkovaného je neúnosné pro rodiče dětí.

K žádosti přikládám stručný přehled o vzdělávání v lesní školce, rozhodnutí kraje a předběžný rozpočet na školní rok 2024/2025.

Každé pomoci si velmi vážím. Věřím, že tento projekt bude mít u občanů městského obvodu Ostrava-Jih úspěch.

S úctou Mgr. Klára Trepáčová, předsedkyně spolku

Lesní mateřská škola Včelka, z.s.

Školka se nachází v Ostravě-Výškovicích v blízkosti Bělského lesa. Lesní mateřská škola je alternativní typ mateřské školy. V lesní školce trávíme s dětmi většinu času venku protože si uvědomujeme jak je kontakt s přírodou pro děti důležitý. Zázemí slouží pouze k příležitostnému pobytu, je vytápěné, slouží k uložení náhradního oblečení, k odpočinku a ke stravování. S dětmi jsme venku za každého počasí.

Neexistuje špatné počasí, pouze špatné oblečení.

Výuka se tak odehrává v prostředí, které je pro vývoj dětí přirozené. Pozorujeme měnící se přírodu vzhledem k ročnímu období. Dochází k přirozenému učení všemi smysly a k volnosti pohybu. Respektující přístup a bezpečné prostředí umožňují dětem se přirozeně a svobodně projevit s ohledem na jejich individuální potřeby.

Les je naším učitelem.

Kapacita školky je 16 dětí. S dětmi jsou vždy 2 dospělí (pedagogové) a pomáhají tam, kde si o to děti samy řeknou. Během volné hry jsou rozvíjeny sociální kompetence. Děti si samy zvolí, zda se chtějí věnovat volné hře, nebo společné činnosti, kterou nabídne pedagog. V přírodě nepotřebují hračky, využívají svou fantazii a jsou daleko více kreativnější. Pracujeme s přínosným rizikem, kdy se děti učí reálně odhadnout své hranice při aktivitách jako lezení na strom, práce s ohněm apod. Upevňují důvěru v sebe sama a své schopnosti.



Rozvíjíme děti dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Od 1.9.2024 jsme zapsáni v rejstříku škol a školských zařízení MŠMT. Děti si zde tedy mohou plnit povinnou docházku předškolního roku. Jsme členy Asociace lesních MŠ a aktivně se účastníme kurzů a seminářů, které nás velmi obohacují.



S dětmi navštěvujeme také knihovnu, divadlo, planetárium, solnou jeskyni, saunu a lezeckou stěnu.

Výsledky **studie**, která vznikla pod dozorem MŠMT ukazují, že u dětí, které byly vzdělávány v lesních mateřských školách se lépe rozvíjí hrubá motorika a kreativita ve srovnání s dětmi, které jsou vzdělávány v klasické MŠ. Dle této studie se u dětí zvyšuje imunita a obranyschopnost organismu. Děti pak bývají ve srovnání s dětmi z klasických MŠ méně nemocné. Studie ukázala i pozitivní efekt pro děti s poruchou ADHD a ADD, které se při pobytu v přírodě lépe soustředí a mají zde dostatek prostoru pro volný pohyb.

Metodický portál RVP: Lesní mateřská škola, PaedDr. Lucie Zormanová Ph.D., 2017.

<https://clanky.rvp.cz/clanek/21325/LESNI-MATERSKA-SKOLA.html>

Denní harmonogram školky

7:30-8:15 příchod

8:30-9:00 ranní kruh

dopolední svačina

9:00-11:30 dopolední program v lese

oběd (možnost si dítě po obědě vyzvednout)

od 12:30 odpočinek, klidové činnosti pro předškoláky a děti, které neusnou

od 14:00 tvoření, dětská jóga, volná hra na zahradě

odpolední svačina

15:00-16:00 vyzvedávání dětí

Kde nás najdete?

Pokud k nám jedete autem, zadejte si do navigace Výškovická 194, na mapě jsou znázorněné místa určená pro parkování zeleně.

Vstup do školky je od točny autobusů (zde je zákaz vjezdu).

Dostanete se k nám snadno i MHD. Tramvajová a autobusová zastávka Výškovice se nachází v blízkosti školky.

Školka je na mapě vyznačená číslem 1. Vchod je znázorněn šipkou.



